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建設経済常任委員会及び予算常任委員会（第三分科会） 

 

平成２９年６月１３日（火曜日）午前９時５７分開会 

 

出席委員（８名） 

委 員 長 松 田 寛 人  副 委 員 長 齋 藤 寿 一  

委 員 中 里 康 寛  委 員 星 野 健 二  

委 員 櫻 田 貴 久  委 員 伊 藤 豊 美  

委 員 眞 壁 俊 郎  委 員 相 馬 義 一  

 

欠席委員（なし） 

 

紹介議員（なし） 

 

説明のための出席者 

生活環境部長 山  田     隆 環境管理課長 五 十 嵐  岳  夫 

環境企画係長 染  谷  未  央 環境衛生係長 押 久 保  順  子 

環境対策課長 相  馬     勇 
環境対策課長 
補佐兼廃棄物 
対 策 室 長 

大  野     薫 

公害対策係長 渡  邉  静  雄 
一 般 廃 棄 物 
担 当 副 主 幹 

渡  邉  章  二 

産 業 廃 棄 物 
担 当 副 主 幹 

鵜  山  佳  幸 
那 須 塩 原 
クリーンセン 
タ ー 所 長 

月  井  幸  一 

那 須 塩 原 
クリーンセン 
ター清掃係長 

大  島  貴  博 生 活 課 長 河  合     浩 

生 活 課 長 
補 佐 兼 
生活安全係長 

増  渕     剛 消費生活係長 印  南  恵  子 

消 費 生 活 
センター所長 

菊  地  淳  子 産業観光部長 藤  田  一  彦 

農務畜産課長 久 留 生  利  美 
農務畜産課長 
補 佐 

広  瀬  範  道 

農業振興係長 礒     将  央 畜産振興係長 若 目 田  治  之 

農 業 再 生 
協 議 会 
事 務 局 長 

小 仁 所     滋 
堆肥センター 
所 長 

柳  崎  修  造 

農林整備課長 吉  澤  克  博 
農林整備課長 
補 佐 兼 
農村整備係長 

村  木  和  夫 



－58－ 

林 務 係 長 伊  藤  好  美 地籍調査係長 人  見  栄  作 

商工観光課長 
兼勤労青少年 
ホ ー ム 所 長 

八 木 沢  信  憲 
商工観光課長
補 佐 兼 
商 工 係 長 

後  藤  明  美 

観 光 係 長 金  子  春  美 
観 光 振 興 
センター所長 

高  塩  浩  幸 

雇用推進室長 君  島  一  宏 
雇 用 推 進 室 
主 査 
（ 係 長 級 ） 

上  野  純  宏 

雇 用 推 進 室 
主 査 
（ 係 長 級 ） 

野  中  泰  生 建 設 部 長 稲  見  一  美 

都市計画課長 大  木     基 
都市計画課長 
補 佐 

秋  元  武  志 

都市計画係長 髙  久  浩  二 開発指導係長 高  山     衛 

都市整備課長 佐  藤  正  規 
都市整備課長
補佐兼駅周辺
整 備 室 長 

浅  賀  保  幸 

都市整備係長 大  野  昭  博 住 宅 係 長 伊  藤  良  司 

建 築 係 長 加  藤  正  之 
駅周辺整備室 
副 主 幹 

小  野  治  夫 

道 路 課 長 
補 佐 兼 
建 設 係 長 

田  中  和  広 管 理 係 長 深  澤  孝  志 

維 持 係 長 斉  藤  哲  也 用 地 係 長 広  瀬  美 香 子 

河 川 係 長 相  馬  和  男 建築指導課長 松  本  正  彦 

建築指導課長 
補 佐 兼 
指 導 係 長 

亀  田  康  博 審 査 係 長 鈴  木  美 津 治 

農 業 委 員 会 
事 務 局 長 

小  出  浩  美 
農 業 委 員 会 
局 長 補 佐 兼 
農 政 係 長 

金  子     嘉 

農 地 係 長 村  川  克  典 上下水道部長 中  山  雅  彦 

水 道 課 長 黄  木  伸  一 
水道課長補佐 
兼黒磯・塩原 
事 業 所 長 

関  谷  逸  夫 

総 務 係 長 角  田     晃 営 業 係 長 佐  藤  富  弘 

建 設 係 長 岩  波  秀  典 施設管理係長 高  野     茂 

下 水 道 課 長 室  井  正  幸 
下 水 道 課 長 
補 佐 兼 
普 及 係 長 

藤  川  正  勝 

管 理 係 長 和  氣  広  美 
下 水 道 
建 設 係 長 

武  藤  泰  治 

施 設 係 長 清  水  智  尚   
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出席議会事務局職員 

書 記 室  井  良  文   

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長挨拶 

  ３．審査事項 

   〔上下水道部〕 

    ・上下水道部長挨拶 

   〔水道課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔下水道課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔建設部〕 

    ・建設部長挨拶 

   〔都市計画課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔都市整備課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

    ・議案第６３号 那須塩原市空き家等対策計画について 

    予算常任委員会（第三分科会） 

    ・議案第６１号 平成２９年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号） 

   〔道路課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔建築指導課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔農業委員会事務局〕 

    ・農業委員会事務局長挨拶 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔生活環境部〕 

    ・生活環境部長挨拶 

   〔環境管理課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔環境対策課〕 
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    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔生活課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔産業観光部〕 

    ・産業観光部長挨拶 

   〔農務畜産課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔農林整備課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔商工観光課〕 

    ・職員紹介（自己紹介） 

   〔陳情審査〕 

    ・陳情第８号 農業者戸別所得補償制度の復活をもとめる陳情 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前 ９時５７分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○松田委員長 おはようございます。 

  本日は、６月定例会の常任委員会にご出席いた

だきましてありがとうございます。 

  この定例会におきましては、当常任委員会に付

託された案件は、計画に関する案件が１件、新た

に提出された陳情１件でございます。 

  また、予算常任委員会付託案件のうち、当分科

会で審査すべき案件は、補正予算案件が１件でご

ざいます。予算案件につきましては、関係所管課

のところで、随時、分科会に切りかえて審査を行

います。 

  審査日程及び審査順は、お手元の次第のとおり

でございます。 

  なお、今年度初の常任委員会となりますので、

付託議案がない所管課につきましても出席をして

いただいております。 

  各委員におかれましては、慎重なる審査ととも

に、円滑な進行へのご協力をお願い申し上げまし

て、ご挨拶とかえさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 

  それでは、次第３、審議事項に入りたいと思い

ます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎水道課の審査 

○松田委員長 まず初めに、上下水道部から順次審

査を進めてまいります。 

  初めに、中山上下水道部長からご挨拶、お願い

いたたします。 

○中山上下水道部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  水道課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  今回は、関係する付託案件はございませんでし

たが、今年度初の常任委員会になりますので、課

長から順に、担当職員の自己紹介をお願いいたし

ます。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

か。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  水道課の皆さん、ご苦労さまでございました。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時０５分 

 

再開 午前１０時０７分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き、委員会を再開い

たします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎下水道課の審査 

○松田委員長 下水道課の皆さん、ご苦労さまでご

ざいます。 

  今回は、関係する付託案件、ございませんでし

たが、本年度初の常任委員会となりますので、課

長から順に、職員の自己紹介をお願いいたします。 
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〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆さんから何かございま

すでしょうか。 

  相馬委員。 

○相馬委員 （下水道整備エリアの見直しについ

て） 

（委員長、副委員長と進行交代） 

○齋藤副委員長 委員長。 

○松田委員長 （下水道加入促進イベントの実施に

ついて） 

（委員長、副委員長と進行交代） 

○松田委員長 ほかにございませんでしょうか。よ

ろしいですか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  下水道課の皆さん、ご苦労さまでございました。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時１４分 

 

再開 午前１０時１６分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き、委員

会を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎都市計画課の審査 

○松田委員長 これより建設部の審査に入ります。 

  初めに、稲見建設部長からご挨拶をお願いいた

します。 

○稲見建設部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  それでは、都市計画課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回は、関係する付託案件はございませんでし

たが、今年度、最初の常任委員会でありますので、

課長から順に、担当職員の自己紹介をお願いいた

します。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 よろしいですか。 

  執行部から何かございますでしょうか。 

〔「特にございません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  都市計画課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１０時２０分 

 

再開 午前１０時２２分 

 

○松田委員長 休憩前に引き続き、委員会を再開い

たします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 
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◎都市整備課の審査 

○松田委員長 ただいまから都市整備課の審査に入

ります。 

  担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  今年度、最初の常任委員会でありますので、課

長から順に、担当職員の自己紹介をお願いします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。今年度も

よろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

  ここですみません、暫時休憩をいたしまして、

勉強会ということでさせていただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

休憩 午前１０時２６分 

 

再開 午前１１時０５分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第６３号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、議案第63号 那須塩原市

空き家等対策計画についてを議題といたします。 

  担当課から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長、お願いいたします。 

○佐藤都市整備課長 （議案第63号について説明） 

○松田委員長 ただいま説明が終わりましたので、

各委員からの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  眞壁委員。 

○眞壁委員 この計画をつくるに当たって、先ほど

課長のほうからもありましたが、審議会とパブリ

ックコメントを実施しているかと思うんですけれ

ども、そちらでどんな意見とか要望が出ているの

か説明してください。 

○松田委員長 住宅係長。 

○伊藤住宅係長 まず、審議会のほうにつきまして

は、先ほども勉強会のほうで説明しましたが、構

成につきましては、大学教授、あとは弁護士、建

築士会、宅建協会、あとは自治会の方ということ

で、意見としましては、弁護士さんの方からにつ

きましては、相続関係の交付に関する助言指導と

か、こういったもののご意見をいただきました。

あとは自治会長からは、主にこういう空き家があ

って困っているとか、こういったご意見とか、そ

れに対する自治会での取り組みとか、こういった

もののご意見を頂戴しました。あとは不動産関係

とかにつきましては、現在の市場の流通ぐあいと

か、こういったもの、あとは建築士会につきまし

ては、特定空き家に認定する際の基準ですね、Ｒ

Ｃ造であればこういった基準が望ましいとか、こ

ういったもののご意見というものを頂戴をしまし

て、本年２月に市長に対して答申という形でご意

見を頂戴したところでございます。 

  パブリックコメントにつきましては、本年１月

に実施をしましたが、意見はなかったという結果

でございました。 

  以上です。 

○松田委員長 そのほか質疑ございませんでしょう

か。 

〔「ありません」と言う人あり〕 
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○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

し、これより採決をいたします。 

  議案第63号 那須塩原市空き家等対策計画につ

いては、原案のとおり可決すべきものとすること

に異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第63号については原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第６１号の説明、質疑、討

論、採決 

○松田委員長 それでは、ここで建設経済常任委員

会を予算常任委員会（第三分科会）に切りかえま

す。 

  それでは、議案第61号 平成29年度那須塩原市

一般会計補正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部から議案の説明を簡潔にお願いいたしま

す。 

  課長、お願いいたします。 

○佐藤都市整備課長 （議案第61号について説明） 

○松田委員長 ただいま説明が終わりましたので、

各委員からの質疑、ご意見等をお受けいたします。 

  質疑ございませんか。 

  相馬委員。 

○相馬委員 アーケードの撤去するに当たって、こ

れ300万、両方やるから前回の当初で300万、今回

補正で300万、600万、これ工事費の何％ぐらいの

補助なんでしょうか。 

○松田委員長 課長。 

○佐藤都市整備課長 地元負担が３分の１で、市か

らの地元への補助は３分の２でございます。 

○松田委員長 相馬委員。 

○相馬委員 了解です。 

○松田委員長 そのほか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 では、２点ほど。 

  黒磯駅東西連絡橋の西口改修の工事でＪＲさん

との協議をなされたと思うんですけれども、大分

時間がかかりましたね。基本的には、本市がＪＲ

さんに委託するわけだったのが、今度うちのほう

でやれるというんだけれども、その工事の現況の

内容は変わりはないという理解でいいんですか。 

○松田委員長 都市整備課長。 

○佐藤都市整備課長 撤去をしまして、新たにつけ

かえる部分がございますが、その内容につきまし

てはＪＲが施工した場合と市が施工した場合、内

容に変わりはございません。 

○松田委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 東西連絡橋の部分は、将来的に31年当

初に完成しまして、２階部分に今の西口のほうか

らの歩道は、今、当初進めているのがハードの部

分で、交番と東野バスを中に入れて図書館をつく

ると説明を聞いているのね。２階の部分に東西連

絡橋が入るという計画だったんだけれども、それ

自体の計画も変わっていないという形でいいんで

すよね。 

○松田委員長 はい。 
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○浅賀都市整備課長補佐 当初、プロポーザルで設

計業者、建築業者を決め、設計業者を決める際の

条件として、東西連絡通路から図書館の２階への

アプローチも検討するようにということで指示は

出しておりましたけれども、その後、設計を進め

る中で、図書館側のセキュリティーの関係とか、

東側から来た方が階段で２階に入ってしまっても、

エレベーターを利用されなければならない方は、

必ず１階におりなければならないと。そうすると

２階に入り口をつけても、１階にもつけなければ

ならないと。そうすると図書館として入り口がふ

えてしまう。あと、防犯の面のＢＤＳというふう

な機械とか、そういうのをつけるというふうない

ろいろ運用上の観点から、２階への直接のアプロ

ーチはちょっと不可能かなというところで、今現

在は、今ある階段を地面におろしまして、そのま

ま真っすぐ東口からの方も入れるような入り口を

１カ所設けるということでの設計等をしておりま

す。 

○櫻田委員 了解。 

○浅賀都市整備課長補佐 それと、交番につきまし

ては、やはりプロポーザル時点では図書館と合築

ということで進めておりましたけれども、図書館

と交番側といろいろ協議した結果、交番の建てか

えのサイクルが図書館の建てかえのサイクルとや

はり違うということで、その後の将来的なことを

考えると合築はいたしかねるということがありま

して、今現在につきましては、図書館と別に駅前

広場に単独で交番を建て直すというふうな形で話

が進んでおります。 

  東野交通については、今のところ合築というこ

とで協議を進めてございます。 

○松田委員長 櫻田委員。 

○櫻田委員 最後になんですけれども、錦団地２号

棟の高齢者対応、ここに詳細設計とか入っていま

すけれども、現状、１棟完成しますよね。あれを

また何棟かふやすという理解でいいんですか。 

○松田委員長 住宅係長。 

○伊藤住宅係長 今現在、錦団地のほうで昨年度、

ごめんなさい、今現在２部屋ほど行っております。

この高齢者改修のほうなんですが、駅から近い、

立地条件がいいところの中層住宅の１階部分にあ

きが発生した際には、この高齢者改修工事を行っ

ていくということで、今回、改修によって当初予

算で１部屋、あとは補正予算でもう一部屋という

ことなんで、錦団地であと２部屋をふやすという

ことでございます。 

○松田委員長 そのほかございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認め、討論を終結

します。 

  これより採決いたします。 

  議案第61号 平成29年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議がないものと認めます。 

  よって、議案第61号については原案のとおり可

決すべきものと決しました。 

  それでは、その他として委員の皆様から何かご
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ざいますでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で都市整備

課の審査を終了いたします。 

  ご苦労さまでございました。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時２４分 

 

再開 午前１１時２６分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎道路課の審査 

○松田委員長 道路課の皆さん、ご苦労さまでござ

います。 

  今回は関係する付託案件はございませんでした

が、ことし初めての常任委員会となりますので、

課長から順に自己紹介をお願いいたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もよろしくお願いをいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部からは何かございますでしょ

うか。 

〔「ございます」と言う人あり〕 

○松田委員長 では、課長補佐から。 

○田中道路課長補佐兼建設係長 （６月補正予算の

追加について報告） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  それでは、その他を終了させていただきます。

その他、執行部はないですか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 それでは、以上で終了いたします。 

  道路課の皆さん、ご苦労さまでございました。 

  執行部入れかえのため、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１１時４０分 

 

再開 午前１１時４１分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎建築指導課の審査 

○松田委員長 建築指導課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回、関係する付託案件はございませんでした

が、今年度最初の常任委員会になりますので、課

長から順に担当職員の自己紹介をお願いいたしま

す。 

  では、課長からお願いいたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もよろしくお願いします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 （まちなか交流センター新築工事の変
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更箇所について） 

○松田委員長 よろしいですか。 

  そのほかございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 それでは、執行部から何かございま

すでしょうか。 

〔「特にありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 それでは、ないようですので、以上

で終了いたします。 

  建築指導課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  これで建設部の所管は全て終了といたします。 

  稲見部長、ありがとうございました。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時４５分 

 

再開 午前１１時４６分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎農業委員会事務局の審査 

○松田委員長 農業委員会事務局の皆さん、ご苦労

さまでございます。 

  初めに、小出事務局長から自己紹介を含めまし

てご挨拶をお願いいたします。 

○小出農業委員会事務局長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今回は関係する付託案件等ございませんので、

今年度最初の常任委員会となりますので、局長補

佐から順に担当職員の自己紹介をお願いいたしま

す。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  農業委員会事務局の皆さん、ご苦労さまでござ

いました。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時４９分 

 

再開 午前１１時５３分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎環境管理課の審査 

○松田委員長 これより生活環境部の審査に入りま

す。 

  初めに、山田生活環境部長からご紹介含めまし

てご挨拶をお願いいたします。 

  部長、お願いいたします。 

○山田生活環境部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今回は関係する付託案件はございません。 



－68－ 

  ことし最初の常任委員会となりますので、課長

から順に担当職員の自己紹介をお願いいたします。 

  よろしくお願いします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。今年度も

どうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

〔「ございません」「特にありません」と

言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  環境管理課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午前１１時５５分 

 

再開 午前１１時５７分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎環境対策課の審査 

○松田委員長 環境対策課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回は関係する付託案件はございませんが、今

年度、最初の委員会となりますので、課長から順

に担当職員自己紹介をお願いいたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 よろしくお願いします。 

  ありがとうございました。今年度もどうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 その他として、委員の皆様から何か

ございますでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部からは何かございますでしょ

うか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  環境対策課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  ここで執行部入れかえのため暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午前１１時５８分 

 

再開 午前１１時５９分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎生活課の審査 

○松田委員長 生活課の皆さんご苦労さまでござい

ます。 

  今回は関係する付託案件はございませんですが、

今回最初の委員会となりますので、課長から順に
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自己紹介をお願いいたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございます。今年度どう

ぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部からは何かございますでしょ

うか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  生活課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  ここで全て終了いたしましたので、またよろし

くお願いいたします。 

  それでは、暫時休憩といたします。１時から再

開といたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

休憩 午後 零時 

 

再開 午後 零時５９分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎農務畜産課の審査 

○松田委員長 これより産業観光部の審査に入りま

す。 

  初めに藤田産業観光部長から、ご挨拶お願いし

ます。 

○藤田産業観光部長 （挨拶。） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  それでは、農務畜産課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回は関係する付託案件ございませんでした、

今年度、最初の常任委員会となりますので、課長

から順に自己紹介をお願いいたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

（委員長、副委員長と進行交代） 

○齋藤副委員長 委員長。 

○松田委員長 （所得安定対策の今後の状況につい

て） 

（委員長、副委員長と進行交代） 

○松田委員長 そのほか委員の皆様から何かござい

ませんか。 

  執行部のほうから何かございますでしょうか。 

  部長、お願いいたします。 

○藤田産業観光部長 （はじめてのふるさとごはん

の制度改正について） 

○松田委員長 それでは、執行部からは何かありま

すでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  農務畜産課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  執行部入れかえのため、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午後 １時０８分 

 

再開 午後 １時０９分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 
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─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎農林整備課の審査 

○松田委員長 農林整備課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回は関係する付託案件ございませんでしたが、

今年度初めての常任委員会になりますので、課長

から順に自己紹介等を含めましてよろしくお願い

いたします。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございまし

たらお願いいたします。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部の皆様から何かございますで

しょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  農林整備課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午後 １時１１分 

 

再開 午後 １時１２分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎商工観光課の審査 

○松田委員長 商工観光課の皆さん、ご苦労さまで

ございます。 

  今回は関係する付託案件ございませんでしたが、

今年度初めての常任委員会でございますので、課

長から順に担当職員の自己紹介をお願いいたしま

す。 

〔出席説明員自己紹介〕 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  今年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

  その他として、委員の皆様から何かございます

でしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 執行部から何かございますでしょう

か。 

  課長、お願いいたします。 

○八木沢商工振興課長 （プレデスティネーション

キャンペーン実施状況について） 

○松田委員長 ありがとうございました。 

  報告なんであれですけれども、別に何も委員の

皆さんからございませんでしょうか。そういう形

で、先ほど言った県のほうの観光交流課でやるイ

ベントですけれども、うちの委員はなるべく行っ

てあげるような形をとっていただければ、これ幸

いかなと思っておりますので、県のほうからバッ

ジのほうを僕のほうで皆様に配ってあげたと思う

んですけれども、ぜひともつけていただければな

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

  １つ、日光市は、ようこそ本物の出会い栃木の

缶バッジの上の横のところに日光と書いてあるん

ですね。あれ独自でつくっているんですね。那須

塩原市ようこそというのも一つのお金がかかるん

で、日光はやっていますね。これと全く同じで、

上に日光と入って、独自でつくったらしいですけ

れども、日光市の市議会議員の人に言われまして、

うちは独自でつくりましたよという話などは言っ
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ておりました。一応情報の提供でございます。す

みません。 

  以上でございます。 

  そのほか執行部から何かございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 ないようですので、以上で終了いた

します。 

  観光商工課の皆さん、ご苦労さまでございまし

た。 

  ここで執行部入れかえのため、暫時休憩といた

します。 

 

休憩 午後 １時２２分 

 

再開 午後 １時２４分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎陳情第８号の説明、質疑、討論、

採決 

○松田委員長 それでは、始めさせていただきます。 

  ただいまから陳情の審査に入ります。 

  陳情第８号 農業者戸別所得補償制度の復活を

もとめる陳情を議題といたします。 

  事務局から概要の説明をお願いいたします。 

  事務局。 

○室井議会事務局書記 （陳情第８号 農業者戸別

所得補償制度の復活をもとめる陳情の概要につい

て説明） 

○松田委員長 説明が終わりましたので、各委員か

ら意見をお受けいたします。ございませんでしょ

うか。 

〔「農家じゃないけれども」「農家の方」

と言う人あり〕 

○相馬委員 平成22年度、これ簡単にいうと、政権

交代で新しい政策になったと。22年度は当時の民

主党がこういった戸別所得補償ということで制度

を設けて、自民党になった後に、もうこの名前は

使いたくないと、自民党としては。それで経営所

得安定対策という形で、もちろん中身もかえなが

らこういった状況にあるというのがこの流れだと

思います。そういう中で確かに戸別補償になった

ときあるいは何年前だったか、すごく値段が落ち

たときありますよね。そのときなんかには、これ

が非常に役に立ったというところも多少あるんで

すが、私としてはこれを新たに農業者戸別所得補

償制度にかえるというのは、なかなか政府機関に

提出しても、先ほども言ったように流れからいっ

て自民党政策で非常に難しいのではないかと。 

  むしろ、私が思うには、先ほど部長もまだどう

いう状況になっているかわからないということで

ございますが、平成30年度産からももしかしたら

廃止になるという可能性がありますから、そちら

のほうに力を注いだほうがいいんじゃないかと私

は思います。 

  ですから、今回の陳情については意味ないとい

うことを言ったら失礼ですが、余り意図のないよ

うな気がいたしますので、今回のこれについては

不採択という形がよろしいんじゃないかなと思い

ます。 

  以上です。 

○松田委員長 そのほかございませんか。 

  櫻田委員。 

○櫻田委員 ここで委員間討議をお願いしたいと思

います。そして現場の、伊藤豊美議員に今の農業

とこの現状をちょっと説明してもらえれば、この

後、採択、不採択の採決に移るときに非常に参考
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になるので、よろしくお願いしたいと思います。 

○松田委員長 討議の申し出が出ましたので、ここ

で暫時休憩といたします。 

 

休憩 午後 １時２９分 

 

再開 午後 １時５０分 

 

○松田委員長 それでは、ほかにございませんので、

休憩前に引き続き委員会を再開いたします。 

  それでは、先ほど事務局のほうから説明があり

ました。各委員からの意見も出ましたので、ほか

にないようですのでこれから討論を行います。討

論ございますでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 討論を終結したいと思いますが、異

議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○松田委員長 異議ないものと認め、討論を終結し、

これより採決をいたします。 

  まずは、本件を採択すべきものとするかお諮り

いたします。 

  陳情第８号 農業者戸別所得補償制度の復活を

もとめる陳情書について、採択すべきものとする

ことに賛成する委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○松田委員長 賛成が過半数を満たしておりません。 

  改めてお諮りをいたします。 

  陳情第８号 農業者戸別所得補償制度の復活を

もとめる陳情書について、不採択とすべきものと

することに賛成する委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○松田委員長 賛成過半数と認めます。 

  よって、陳情第８号は不採択とすることに決し

ました。 

  以上で陳情第８号の審査を終了といたします。 

  ここで暫時休憩といたします。 

 

休憩 午後 １時５２分 

 

再開 午後 １時５３分 

 

○松田委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○松田委員長 それでは、次第４その他に入ります。 

  委員の皆様から何かございますでしょうか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○松田委員長 事務局から何かございますか。 

○室井議会事務局書記 （事務連絡。） 

○松田委員長 よろしいですか。 

  それでは、次第のその他を終了します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○松田委員長 以上で本定例会における委員会の議

事日程は全て終了をいたしました。 

  本委員会の審査報告書は本職が作成し、議長に

提出いたしますので、ご一任くださいますようよ

ろしくお願いいたします。 

  これをもちまして建設経済常任委員会を閉会い

たします。 

  大変ご苦労さまでございました。 

 

閉会 午後 ２時０４分 


